

第四届“彩云杯”中华优秀传统文化节在玉溪落幕 比拼传统文化知识 师生秀出中国范

连续3年举办 文化节影响获教育部肯定

本次文化节由云南省教育厅主办，玉溪市教育体育局、人民教育出版社、云南出版集团有限责任公司承办。2016~2018年，云南省已成功举办了三届“彩云杯”中华优秀传统文化知识竞赛，取得了广泛的社会影响，被中宣部誉为维护边境文化安全的生动实践，被教育部评选为全国社会主义核心价值观教育优秀案例。

经过几届的探索与实践，本届“彩云杯”系列活动由中华优秀传统文化知识竞赛升格为中华优秀传统文化节，增加了中小学中华优秀传统文化教育成果巡礼、教育说课大赛、《为国而歌》观后感征文大赛等活动，使活动参与度更高，内容更丰富。

活动持续刷屏 网络知识竞赛点击过亿人次

本次文化节主题为“培育气度、激励自信、陶冶人格、塑造灵魂”。广大青少年学生在教师、家长引导下，经过半年多的学习实践，10月20日至11月13日参加了网上知识竞赛，官方网站和微信公众号总点击量超1亿人次，550万青少年和家长上网学习，165万学生参加网上竞赛，16万学生获奖。“彩云杯”系列项目主题鲜明、动员广泛、参与踊跃，得到了学生、教师和家长普遍欢迎认可，获得了社会极大关注，是立德树人的主题化、低重心、高品质的大型德育实践，已然成为云南德育工作的闪亮品牌。”云南省教育厅一级巡视员陶晴说。

“参与中华优秀传统文化节，对孩子，特别是山区孩子影响特别大，不仅让他们了解了优秀传统文化，还增强了自信心。”小石桥中心小学的许老师表示，接下来还会让孩子们更多参与此类活动，了解学习中华优秀传统文化。

“从中华民族最深沉的精神追求和最根本的精神基因、把握中华民族独特的精神标识和中华民族精神之根，内生中华民族最宝贵的精神品格和文化之魂，定位优秀传统文化……”11月23日，来自云南各州市、经过层层选拔脱颖而出的18支学生代表队、教师代表齐聚玉溪市聂耳音乐广场，参加第四届“彩云杯”中华优秀传统文化节。经过23—24日两天的比拼，各种奖项纷纷揭晓。

现场点击

知识竞赛 小选手“功力”深厚获赞

“在《水浒传》中，108将坐次排名第二和第三位的是谁？”竞赛现场，当一道看似刁钻的风险题，引起了在场观众惊呼时，文山代表队小选手程若涵不紧不慢地给出：“玉麒麟卢俊义、智多星吴用。”的标准答案，获得了观众和对手热烈的掌声。

喜欢武亦姝 平常最爱泡新华书店

“我最喜欢武亦姝（有‘诗词才女’之称），将来读大学要学文科。”说起中国传统文化，程若涵就停不下来。虽然才五年级，但她已经读过上千册文学、历史、科学等类型的图书，而传统文化知识竞赛中的题目，很多都是平时积累而来。

“孩子非常喜欢阅读，每周都

要去新华书店，一次购书少则10本，多则几十本，但我和爸爸都非常支持她。”程若涵的妈妈介绍。

“我还会抢着跟妈妈做‘学习强国’上的题，里面也有不少知识点。”程若涵笑着说。

教师点赞 她是个勤奋自信的孩子

每支参加知识竞赛的代表队由一名小学生、一名初中生、一名中职生和一名高中生组成，但文山代表队几乎答题都由程若涵完成。

“程若涵能力全面，知识丰富，不仅爱好广泛，同时勤奋认真，遇到什么事情都不慌张，非常镇定。”文山代表队带队老师农景德说，也正因如此，选定选手的时候一眼就相中程若涵。而在学校，程若涵成绩优秀，同时是文山实验小学的民族代言人。

精彩不断

67位教师说课大比拼

这是一场浓缩在教室里的传统文化盛会。23日，来自全省16个州市的67位教师云集玉溪一小山水校区，围绕中华优秀传统文化这个主题展开说课大比拼。这是全省第四届“彩云杯”中华优秀传统文化节4项主题活动之一。

67位教师分布在小学组、初中组、高中组、中职组4个组别，他们都是来自全省各州市初赛中脱颖而出佼佼者，其中以语文老师、历史老师、政治老师等学科教师居多。他们的课堂既生动有趣，又贴

近生活，形式丰富活泼，特别是云南元素尤为突出。

建水县三合中学教师李翠琼身着大红旗袍，由国庆节建水朝阳楼灯光秀导入，以灯笼为切入点，深入解读了中国传统节日的文化符号。

大理经开区育才中学白族教师杨梅飞由扎染说起，生动还原了她带领同学们学习制作白族扎染作品以及传承非物质文化遗产的课堂。

曲靖一中语文老师刘斌从小雪节气讲起，从浪漫主义角度解读了二十四节气，特别是品读古诗词中的节气，令人耳目一新。

本报记者 刘超 罗南 李春丽

云南省第四届“彩云杯” 中华优秀传统文化节

获奖名单

一、优秀组织奖

玉溪市教育体育局、曲靖市教育体育局、文山州教育体育局、楚雄州教育体育局、红河州教育体育局、大理州教育体育局、昭通市教育体育局、保山市教育体育局、丽江市教育体育局

二、教育说课大赛

三等奖(12名)	小学组	通海县秀山一小 云大附中星耀学校 临翔区凤翔小学	李慧懿 陈淑婷 舒玲娟
	初中组	楚雄北浦中学 昆明市粤秀中学 建水县三合中学	胡正彪 张静娴 李翠琼
	高中组	曲靖市第一中学 文山州马关县第一中学 香格里拉中学	刘斌 马珺 江梅
中组	保山中等专业学校 芒市职业教育中学 曲靖工商学校	杨蕊 杨江仙 许文静	

二等奖(8名)

小学组	大姚县金龙明德小学 弥勒市庆来学校	赵伟 刘阳
初中组	文山州广南五中 隆阳区彭海中学	岑知音 李雯雯
高中组	玉溪一中 楚雄民族中学	李玥璇 张瑞青
中组	玉溪体育运动学校 大理市中等专业学校	腾霭龄 周晶

一等奖(4名)

小学组	昆明市中华小学	高亚丹
初中组	大理州经济开发区育才中学	杨梅飞
高中组	弥勒一中	张帆
中组	楚雄技师学院	朱欣婧

三、知识竞赛总决赛

优秀奖：昆明市代表队、保山市代表队、西双版纳州代表队、临沧市代表队、德宏州代表队、迪庆州代表队、怒江州代表队、普洱市代表队、云大附中与省轻工业代表队、农大附中与中医药代表队

三等奖：丽江市代表队、大理州代表队、楚雄州代表队、曲靖市代表队

二等奖：红河州代表队、文山州代表队、昭通市代表队

一等奖：玉溪市代表队



金钱葵杨总经理

回收价格要高 销售要“真” 买卖名酒 就去“金钱葵”实体店

近年来，各类年份名酒的价值逐步被人看好，市民都希望选择到一家信誉好的公司把珍藏的名酒出个好价格。位于滇池路的金钱葵酒业实体店，规模大、信誉好，收购价基本高于市场均价20%，雄厚的实力和专业性成为不二人选。市民慕名而来，最终成交价往往高于预期，一桩桩成功交易累积了金钱葵的好名声。

近期，金钱葵上调收购价格，引发新一轮老酒变现潮。也有人会说，我再等等，以后价格会更高，但其实，除了市场对价格影响的因素，如果保存不好，反而有可能影响到变现价格，比如茅台瓶盖上的塑料件自然老化、大家熟知的“跑酒”等问题，都会影响到回收的成交价格。

金钱葵不光回收好酒，也销售好酒。

销售名酒除了价格实惠，更要“保真”。杨总曾说，一旦出现一瓶假酒，就会失去诚信，也就失去了生存基础。所以杨总非常重视对每一瓶酒的鉴别，保证每一次收进来的酒无伪、每一瓶卖出去的酒货真。

为方便市民，金钱葵还长年提供上门服务，只须一个电话，就可在家享受免费鉴定、免费估价以及现金买卖、信息保密等服务。

长期高价 回收各年份 名酒、名茶

免费上门收购、鉴定，量大价更高。销售茅台、五粮液、国窖1573等各种名酒，郑重承诺保证正品！

特别提醒 我公司仅在蓝山数码、德宏酒店、福景路开设门店，绝无其他分店，敬请消费者区分

昆明一店：滇池路蓝山数码国际公寓3幢9号商铺(青少年活动中心斜对面) 乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站
昆明二店：滇池路德宏酒店一楼大堂(省人大对面) 乘坐44、73、89、91、93、106、120、152、160、A1、K25、Z12、Z13、Z72路到金牛小区站
杨总24小时咨询服务电话：13888 311919、13888 251919